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Pynkuyusa euda '’y = kx +b, z0e ku b

qyucaa, a X u ynepemeHHble,
Ha3bleaemcs JUHeUHOoU (pyHKuuetll.

X — He3asucumasn nepemeHHan (apzymenm)
y - 3asucumasn nepemexHasn (Ppynxuus)



CBOMCTBA JIMHEMHON (DYHKIUM Y = kx + 8
1. D (f) = (-00;+0)

/

g 2. E(f) = (-00;+00) Y
B 3. y=0npux=-e6/k B
4,

/ 0 X MOHOTOHHOCTE 5 \
k> 0, \ k<0

BO3pacTarolas yOBIBaIOIIAs

6. Het Hu HanOoOAbIIIEro, HU HAaUMEHBIIIETO 3HAUYCHUIA.
5. He orpanuueHa HU CBEpXy, HU CHU3Y.

7. OyHKIMS HENIPEPHIBHA.



BeiGpaB 3HaueHue x (aprymeHTa), MOYXXHO JIEI'KO BHIYHC/THUTh
3HayeHHe y (PyHKIMH)

y=2X+3

X=0 Y=2'X 1t3=0+3=3
(0;3)

X=2 V=2'x 13 =4+3=7

(257)



CoBeT:

Eciu xoadduirmenTt k
I10JIOYKUTE/IbHBIU,
BBIOMIPAii ITOJIOKUTETbHOE
3HAYeHHEe apryMeHTa; eC/In
OTPULIATEIbHBIN -
OTpHULIATe/IbHOE



Yepe3 nBe TOYKM MOXHO TIPOBECTU
TOJIBKO OJHY TIPSIMYIO JIMHUIO

Il st mocTpoeHus rpadprKa TUHEMHON PyHKITUU
IOCTQTOYHO /IBYX TOYEK!



Ha3biBalOT
yrjioBsbiM



Yy = -2X +1||




y 5 1




Hem bonblue yrnoBou
KO PuumeHT Kk, Tem
6onbLle yron,
o6pa3oBaHHbIN TPAPUKOM
dYHKUNU C ocblo OX




k=0 -rpaduk napauiencu ocu OX
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[TocTpouMm HeCKOMBKO I'PadpHKOB
MUHEeHWHBIX QYHKIIHHI, Y KOTOPBIX
OJIMHAKOBBIE yI/IOBbIe KO3PPUITHEHTHL:




y=-X+4
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OMHAKOBbIN, TO UX
DaUKN napannenbHeH
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fr—= Onpegenexne.

dyHKUMS BUAa8 Y = ax’+hx+c,

rae a, b, c —3agaHHble Yncna, azo,

X — JeNCTBUTENbHAA NepeMeHHas,
Ha3blBaeTcAa KBaApaTUYHOU PYHKLMNEN.
[lpumMmepsbl:

1) y=3x°-1 3) y=4x>

2) y=-2X*+X+3 4) y=-3x%*+2X




[padhukom aBnsieTca napadona, BETBN KOTOPOW

HalpaBli€Hbl

BBepX (ecnu a>0) Unn BHU3 (ecnu a<0).

Hanpumep:

\

/

v

A

* y= x*+4x-1 — rpadouKom
aBnsgeTca napabona, BETBU
KOTOPOW HarnpasBneHsbI (T.

K. , ).

e y= x%x+3 —rpadukom
ABNsieTcs napadona, BETBU
KOTOPOW HanpaBsleH:bl (T.K.

y ),



UTobObI NOCTPOUTL rpadonk PyHKLUUM HAOO:

1. Onucatb PyHKUUIO —

Ha3BaHUC (QYHKIINH, KBagpaTuyHas

YTO SIBIISICTCS IPapUKOM doyHKUMA, rpadpmkom
yHKLHY, aBngaeTca napabona,

KyJia HallpaBJICHBI BETBU BETBUN KOTOPOW
[apadoIbL. HanpaBIieHbl BBEPX

(T.K. a=1, a>0)




Bepuwuna napaooioi:

b

m=—— n=y(m)
2a
Hantm KoopanHaTbl BepLMHbI napabosbl:
1) y = x 2-4x-5 2) y=-5x ?+3

YpaBHeHNe ocn cCMMMEeTpun: X=m
X=2 X=0



CBolicTBa PyHKIHMH ) = kx’
1. D (f) = (-00;+00)
Ly k>0 k<0 0 :

2. E(f) = [0;+o0) 2. E (f) = (-o0;0]
0 X

3.y=0npux=0

4 ITpoMeXKyTKH MOHOTOHHOCTH

yObIBaeT Ha jiyye (-0;0], Bo3pactaeT  yObIBaeT Ha syue [0;+00),

Ha Jy4e [0;+00) Bo3pacTtaeT Ha jJyde (-00;0]
5. yHaum = 0; yHauO — HE CYIIECTBYET. 5. yHauM — He CyllecTByeT; yHauo = 0.
6. OrpaHnydeHa CHU3Y. 6. OrpaHnyeHa CBEPXY.

7. HenpepwiBHAs, yeTHAA.

8. Beinykiia BHUS. 8. BrImykiia BBEpX.



[Ipmep NocTpoeHus rpauka
KBagpaTtudHou oyHKUUN.

F(x)= 2x% + 8x +2
1) BeTtBun A
2) X 5-b/2a=-8/2e2=-2
y= f(x )5 29(-2)% + 8¢(-2)+2=-6
O (-2;-6)
3)
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Onpeaenenne obpaTtHOM NPONOpLIMOHANbHOCTU

OO6paTHOM NPOoMNoOpPLIMOHANbHOCTLIO Ha3biBaEeTCH
PYHKLNSA, KOTOPYIO MOXHO 3a4aTb dOpMYIIon

rje x — HesaBuUCKMasi nepemMeHHas
y-3aBuUCHMasi nepemMeHHas
k#0



PacnonoxeHue rpapuka dpyHKUnn
«O6paTHa;| I'IpOI'IOpLI,I/IOHaJ'IbHOCTb»




PacnonoxeHue rpapuka dpyHKUnn
«O6paTHa;| I'IpOI'IOpLI,I/IOHaJ'IbHOCTb»

DACMOJIOXEH
Bl wlll
4eTBEPTU



CponicTBa QYHKIUH y) = —
X
1. D (f) = (-0:0) U (0;+0)

2. E (f) = (-0;0) U (0:400)

3. MOHOTOHHOCTH

R \ o

k>0 k<0
OyHKIMs yObIBAaET Ha DyHKIUA BO3PACTAET HA
npoMexyTkax (-00;0) u (0;+0) IpoMexKyTKax (-00;0) u (0;+00)

4. ®yHKIys HenpepbiBHA Ha ny4e (-00;0) u ayde (0;+0).
5. Het H1 HauMeHbIIETO, HU HAaNOOIBIIIETO 3HAUCHUH.
6.He orpanndena Hu CBEpXy, HU CHU3Y.

7. OyHKIMUSA HEUETHAA



Kybuueckasa mnapa6oJia

Oynkius y = x
A

-

Oynkms y = x°3
A




